
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 
ΘΕΜΑ: « Κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω λειψυδρίας στην Ιεράπετρα  » 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την υπ’ αριθμ. 917/24.01.2025 επιστολή του Ενιαίου Αγροτικού 

Συλλόγου Ιεράπετρας, με την οποία εκφράζεται η επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων για την 

αντιμετώπιση της λειψυδρίας στην περιοχή της Ιεράπετρας. 

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, η κατάσταση έχει φτάσει σε κρίσιμο σημείο, καθώς τα 

αποθέματα νερού στο φράγμα Μπραμιανών επαρκούν μόλις για 70 ημέρες, γεγονός που 

απειλεί άμεσα τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες και, κατ’ επέκταση, την τοπική οικονομία, η 

οποία στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην αγροτική παραγωγή. Παρά τις έγκαιρες 

προειδοποιήσεις και τις συγκεκριμένες προτάσεις που έχουν κατατεθεί από τους αρμόδιους 

φορείς, η αδράνεια λόγω γραφειοκρατικών εμποδίων έχει οδηγήσει την περιοχή σε οριακή 

κατάσταση. 

Με την εν λόγω επιστολή, ο Ενιαίος Αγροτικός Σύλλογος αιτείται: 

1. Κήρυξη της περιοχής Ιεράπετρας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ώστε να επιταχυνθούν 

οι διαδικασίες για την εξασφάλιση νερού άρδευσης. 

2. Άμεση υλοποίηση των προτάσεων που έχουν κατατεθεί για την αντιμετώπιση της 

λειψυδρίας. 
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Οι αγρότες της περιοχής απευθύνουν έκκληση για άμεση δράση, προειδοποιώντας για την 

πιθανότητα μιας μεγάλης οικονομικής καταστροφής που θα πλήξει όχι μόνο την τοπική 

κοινωνία, αλλά και την εθνική παραγωγική βάση. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες ώστε να αποφευχθεί αυτή η καταστροφή και 

να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της αγροτικής παραγωγής στην περιοχή της Ιεράπετρας. 

Επισυνάπτεται και η σχετική Επιστολή. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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Θέμα: «Ιεράπετρα - κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω λειψυδρίας» 
Αξιότιμοι, 
Με την παρούσα επιστολή σας καταθέτουμε αίτημα να ενεργήσετε προς οποιαδήποτε 
κατεύθυνση, άμεσα ώστε να εξασφαλιστεί η επάρκεια νερού άρδευσης στην περιοχή της 
Ιεράπετρας 
 
Επιπλέον τονίζουμε ότι, με τα δεδομένα που ισχύουν σήμερα (Ιανουάριος 2025), η κατάσταση 
χαρακτηρίζεται άκρως επικίνδυνη για τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες, αφού τα αποθέματα 
νερού στο φράγμα Μπραμιανών επαρκούν μόνο για 70 μέρες ακόμα. 
 
-Επειδή για αυτή την κατάσταση είχαμε προειδοποιήσει έγκαιρα όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες 
-Επειδή οι φορείς έχουν καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις εγκαίρως που όμως έχουν 
βαλτώσει σε θέματα γραφειοκρατίας. 
-Επειδή η περιοχή της Ιεράπετρας στηρίζεται σε  μεγάλο ποσοστό στην παραγωγή 
θερμοκηπιακών αγροτικών προϊόντων  όπως και το σύνολο της κοινωνίας και οικονομίας 
στηρίζεται στο νερό. 
-Επειδή είναι πλέον βέβαιο ότι επίκειται μεγάλη οικονομική καταστροφή για το σύνολο της 
περιοχής αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα. 
 
Από τα προηγούμενα, σας καλούμε να ενεργήσετε ανάλογα για την κήρυξη της περιοχής 
Ιεράπετρας σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης, με σκοπό την επίσπευση διαδικασιών και να 
σώσουμε την κοινωνία και την οικονομία της περιοχής. 
 
Εκφράζουμε δε, με τον ποιον κατηγορηματικό τρόπο την κραυγή αγωνίας των αγροτών της 
περιοχής μας, καθώς δεν υπάρχουν περιθώρια για επιπλέον καθυστερήσεις σε ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν για την εξασφάλιση και επάρκεια νερού άρδευσης, σε μια αγροτική περιοχή 
όπως είναι η Ιεράπετρα. 
 
Εκ του ΔΣ 
 

 Ο Πρόεδρος                Ο Γ. Γραμματέας 
          Γαϊτάνης Ιωάννης                   Βιαννιτάκης Μιχαήλ 
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